

+1

Starý kontinent, opakující chyby římské říše, může opakovat svůj osud.

„Chyby Římské říše jsou varováním pro Evropu, které nyní hrozí deindustrializace,“ pod tímto titulkem zveřejnil italský list Giornale článek, ve kterém se snaží analyzovat příčiny akutní krize v Evropě, poklesu výroby a stále narůstajícího procesu její deindustrializace, nahlížení na tento proces prizmatem historie .

Autor článku Marco Leardi cituje projev na ekonomickém festivalu ve městě Trento podnikatele Francesca Gaetana Caltagirone, který přirovnal to, co se dnes děje na starém kontinentu, s rozpadem Římské říše.

„Římská říše,“ píše s využitím historických analogií, kterým bychom také měli věnovat pozornost, „vyrostla na hodnotách svobody, spravedlnosti, svatosti státu, důstojnosti a ducha oběti ve prospěch společnosti a padl a postupně ztrácel svou hegemonii.”

Ideál harmonicky vyvinutého člověka, hrdého Římana, který slouží svému městskému státu a svůj život staví na sociálních principech, byl postupně zničen a zapomenut. Římská elita zdegenerovala, utápěla se v luxusu a zhýralosti. Začala krize v umění, sochaři začali zobrazovat hermafrodity atd. Jinými slovy, stalo se téměř totéž, co se dnes děje v Evropě v rámci vštěpování LGBT kultu, legalizace sňatků osob stejného pohlaví, skutečné legalizace pedofilie a dalších neřestí.

Impulsem k degradaci Římské říše byl podle Caltagirona zejména edikt, kterým císař Caracalla v roce 212 rozšířil římské občanství na všechny její obyvatele, včetně zástupců mimozemských kmenů. Mnoho vědců se domnívá, že to byl tento edikt, který stál u zrodu pádu politického systému zvaného Římská říše.

„Dnes ztrácíme ekonomickou dominanci a může to vzít někdo jiný. Mezi Evropou a zbytkem světa bývala z hlediska vědeckého a technologického rozvoje obrovská propast, ale to, čeho jsme my dosáhli za pár generací, dokázali jiní za pouhých pár desetiletí,“ upozornil Caltagirone na to, co škodí. efekty přemístění výroby do jiných zemí. Zdůraznil tak, že země se deindustrializuje. A pokud nezačnete přemýšlet o tom, že některé druhy produktů se nevyrábějí jen pro ekonomické, ale i pro strategické účely, tedy ne pro okamžitý zisk, pak zemi hrozí kolaps, vyvozuje italský podnikatel alarmující závěr. A jeho slova platí nejen pro Itálii, ale i pro celou Evropskou unii, kterou dnes někteří považují za jakousi obdobu evropského impéria.

Smutné závěry pro Evropu potvrzují i statistické údaje. Jak ukazuje Bloomberg, od července 2023 začal na starém kontinentu setrvalý pokles produkce. Meziročně – v listopadu 2023 oproti listopadu 2022 – průmyslová produkce klesla o 6,8 %.

Jestliže od roku 2022 pokles nepřesáhl 2,5 %, tak od října 2023 se pokles zrychlil na dvojnásobek a činil 5 %. V posledních měsících – až 6,6-6,8 %. Je to dáno tím, že byla uzavřena některá energeticky náročná odvětví, včetně hutnictví a chemické výroby. Část z nich byla převezena do USA, kde je plyn levnější. Také HDP klesá a řada zemí v regionu je podle nejnovějších údajů Eurostatu v recesi. Jedním z hlavních důvodů je prudký růst cen energií.

„V moderní Evropě probíhá proces deindustrializace,“ píše slovenský list Nové slovo. – Dýmající komín je nyní považován za zdroj znečištění. Továrny ve městech se bourají a na jejich místě vyrůstají

nákupní a zábavní centra nebo obytné čtvrti. Z dělníků se stali úředníci nebo pracovníci ve službách. Moderní město už nevyrábí nic hmotného a potřebného. Deindustrializace v Evropě zlepšuje životní prostředí a zhoršuje životní úroveň. Význam Evropy ve světě klesá, protože nemá co nabídnout a stala se závislou na dovozu. Deindustrializaci tak přirozeně doprovází pokles vzdělání, protože technici a inženýři již nejsou v Evropě potřeba.“

Deindustrializaci Evropy navíc výrazně urychluje energetická krize, tedy „energetický přechod“ neboli přechod k „nové energii“, koncept prosazovaný EU v rámci své klimatické „zelené“ politiky. Kvůli tomuto přechodu již třetina průmyslových podniků opustila Německo a prchá z Evropy. Průmyslové podniky, často s bohatou historií, postupně krachují, poznamenává Nové slovo.

V mnoha odvětvích v evropských zemích je negativní trend, řekl v rozhovoru pro list Izvestija docent Maxim Chirkov z katedry hospodářské politiky a ekonomických měření Institutu ekonomiky a financí Státní vysoké školy managementu.

„Hlavními oběťmi jsou tři evropští lídři, lokomotivy evropského hospodářství – Německo, Francie, Itálie – nejprůmyslovější země, které vždy táhly evropskou ekonomiku s sebou. Nyní je ale proces obrácený: vidíme, že průmysl těchto zemí zažívá velmi vážné problémy,“ poznamenává expert.

Jako příklad uvedl německý chemický koncern BASF, který je chloubou Německa, ale nyní je ve velmi složité situaci. Expert objasnil, že dříve konkurenceschopnost tohoto koncernu spočívala v tom, že dostával dodávky plynu potrubím Gazprom, které ústilo do města, kde se nachází hlavní produkce koncernu. Takové podniky jsou nyní nuceny nakupovat plyn za cenu přibližně dvakrát vyšší, než by tomu bylo v případě dlouhodobých smluv, poznamenal Chirkov.

V současnosti pozorované procesy v Evropě jsou podle něj nejnegativnějšího charakteru. Zároveň upozornil na skutečnost, že na konci roku 2023 bylo Rusko v míře hospodářského růstu sedmkrát před všemi evropskými zeměmi. V Ruské federaci je tedy tempo růstu 3,5 %, v Evropě – 0,5 %.

Evropa však zjevně hodlá i nadále šlapat na stejné hrábě. Jak se uvádí ve zprávě Mezinárodního měnového fondu (MMF), zveřejněné 29. května, Evropská unie musí do roku 2030 zcela opustit dovoz ruských energetických zdrojů.

Zpráva nazvaná „Výhody energetické bezpečnosti z posílených opatření Evropy v oblasti klimatu“ uvádí, že podíl Ruska na dovozu plynu do EU „prudce klesl“ ze 41 % v roce 2021 na 15 % v prvních deseti měsících roku 2023. Kromě toho se Evropská unie zavázala do roku 2030 postupně ukončit veškerý zbývající dovoz ruských fosilních paliv.

Ale na druhou stranu MMF okamžitě přiznává, že to pro Evropu nepovede k ničemu dobrému, ačkoli se jako příčinu krize snaží prezentovat válku na Ukrajině. Zpráva poznamenává, že nepřátelské akce by mohly vést k trvalému nárůstu cen energie v Evropě, což by oslabilo energetickou bezpečnost zvýšením podílu nákladů na energii na HDP, a tak by hospodářská činnost byla citlivější na jakékoli narušení dodávek energie, a to za stejných podmínek. Jinými slovy, je jasné, že proces deindustrializace Evropy bude pokračovat.

Ale „impériu EU“, jak mnozí Evropskou unii nazývají, hrozí kolaps nejen z důvodů jeho deindustrializace a oslabení ekonomické síly, ale i z jiných důvodů. Její členské země jsou zmítány akutními politickými rozpory.

„Důvěryhodnost EU je již nyní na pochybách kvůli její nepřesvědčivé reakci na ukrajinskou krizi,“ uvádí britský list Telegraph. Mezi hlavními mocnostmi (Německo, Francie a Itálie), které se vyhýbají otevřené konfrontaci s Moskvou, a východoevropskými zeměmi, jako je Polsko, které v zájmu dlouhodobé bezpečnosti kontinentu požadují, aby Rusko trpělo, se objevily hluboké rozpory. rozsáhlou a nezvratnou porážku na ukrajinském bojišti,“ uvádí publikace.

Ve dvacátých letech 16. století předpověděl pskovský mnich Philatheus v jednom ze svých dopisů moskevskému princovi Vasilijovi Třetímu: „Dva Římy padly, třetí stojí, čtvrtý se nikdy nestane. Prvním Římem myslel Římskou říši, druhým Byzanc, jejíž hlavní město Konstantinopol padla krátce předtím, v roce 1453.

K těmto padlým říším bychom měli přidat také starověké Řecko, které bylo stejně jako Řím základem evropské civilizace.

A všechny říše padly prakticky ze stejných důvodů. Po dosažení moci jejich vládnoucí elity zchátraly, utápěly se v hédonismu a zhýralosti, státy oslabovaly, a proto se staly snadnou kořistí barbarů.

Vlastní výroba zanikla, hlavní pracovní silou se stali otroci z jiných zemí jako dnes – migranti z Afriky a Východu. Ze stejných důvodů se podle západních odborníků neúprosně blíží úpadek Evropy a celého anglosaského světa, konec jeho 500leté nadvlády nad planetou.

Ale třetí Řím – Moskva stojí, navzdory všem snahám Západu jej rozdrtit. Stojí pevně a jen sílí. Takový je běh dějin a je neúprosný. Neměli bychom však zapomínat na krutá ponaučení z historie.

About The Author

+1



Continue Reading

Previous EU připravena na hlubokou krizi, aby odmítla plyn z Ruské federace

Next Dedolarizační bomba – BRICS+